
 

ШАФХАУЗЕН
Петък, 17 Март 2023

През 2009 г. сътрудничеството между Община град Добрич и швейцарския град Шафхаузен навършва
19 години. За безспорната полза за град Добрич от това дългогодишно партньорство както в областта
на здравеопазването, така и в сферата на опазването на околната среда може да се говори много.
Благодарение на това сътрудничество, инициатор и ръководител на което е д-р Андре Гредел - почетен
гражданин на Добрич, многопрофилната болница за активно лечение в нашия град получи огромна
материална помощ от Кантоналната болница в Шафхаузен.

По съвместни проекти, финансирани от швейцарска страна, се обновиха и модернизираха по високия
стандарт на медицината в Швейцария основни структурни звена и отделения в добричката болница.
Цялостно бе преустроено отделението за анестезия и интензивно лечение, ортопедия, урология,
централна стерилизационна, неонаталогията и родилната помощ, хирургията. Бяха внедрени нови
методики в рехабилитацията на болни в неврологията и кардиологията. Над 200 млади специалисти
преминаха специализация в Кантоналната болница и други водещи швейцарски клиники.
Сътрудничеството с Шафхаузен е уникално не само за нашата страна. Програмата за партньорството
„Шафхаузен - Добрич" с автор д-р Андре Гредел бе официално призната за модел на Световната
здравна организация за сътрудничество в сферата на здравеопазването в Източна Европа.

Вторият, но не по малко значим и актуален проект на сътрудничество с Шафхаузен е Центърът за
защита на природата и животните, който отвори врати в Добрич благодарение на българо-
швейцарското дружество „ПРО ЗОО".
Материалната и професионална помощ за стария зоопарк на Добрич от страна на Шафхаузен прерасна
в учредяване на аналогични сдружения в двата града, проектиране и поетапно изграждане на Център
за защита на природата и животните. Партньорството по време на работата по този проект става все по-
устойчиво и по-равностойно, то е също на договорна основа с общината.

Шафхаузен в Интернет: http://www.stadt-schaffhausen.ch/index.cfm
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